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Η ΔΙΧΟΝΟΙΑ ΚΑΙ Η ΔΙΑΣΠΑΣΗ  ΑΙΤΙΕΣ ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΗΣ  

Αθήνα, Δεκέμβριος 2024 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι   

Επικοινωνούμε μαζί σας επιχειρώντας αφ ενός μεν, να σας παραθέσουμε την 

δραστηριότητα του Προεδρείου, αφ ετέρου δε, να αντικρούσουμε τις θέσεις των 

παρατάξεων της μειοψηφίας (εκλεγμένων ή μη), όπως πάντοτε σεβόμενοι τις συνδρομές 

των μελών  τις οποίες δεν τις σπαταλάμε σε ανούσιες ανακοινώσεις με σχεδόν 

επαναλαμβανόμενο  περιεχόμενο. Η σταθερή και ισότιμη συμπόρευση των 

Παρατάξεων που αποτελούν το Προεδρείο, έχοντας διασφαλίσει την διαχρονική 

διοικητική σταθερότητα, που ήταν και είναι απαραίτητη  προϋπόθεση για τη σώφρονα και 

αποτελεσματική διεκδίκηση των διαφόρων θεμάτων που μας απασχολούν, έχουν 

αποφέρει ουσιαστικά θετικά αποτελέσματα στο διάστημα που είναι στο τιμόνι του 

συλλόγου μας. Τονίζουμε ότι σχεδόν κανένας Σύλλογος δεν έχει να επιδείξει κάτι 

ανάλογο.: 

Σας υπενθυμίζουμε 

 Τις συνεχείς ρυθμίσεις στις μηνιαίες καταβολές των διαφόρων μορφών 

δανείων που μας χορήγησε η Τράπεζα,  με συνέπεια την ουσιαστική 

ενίσχυση του εισοδήματος  μεγάλης ομάδας συνάδελφων. 

 Τις επαναλαμβανόμενες θετικές αποφάσεις της Διοίκησης για μια σειρά 

παροχών, (κυρίως δάνεια με πολύ ευνοϊκούς όρους) μοναδικών στα χρονικά 

των συλλόγων συνταξιούχων όλων των κατηγοριών σε Πανελλαδική 

κλίμακα.  

 Την καταβολή περιοδικά, εκ μέρους της Διοίκησης, ετησίων επιδομάτων στις 

ασθενέστερες ομάδες μας. 

 Τη καθιέρωση του τρόπου υπολογισμού των ετήσιων αυξήσεων στο σύνολο 

των συντάξιμων αποδοχών (κύρια, επικουρική και πρόγραμμα)  που υπερβαίνει 

κατά πολύ  τις αντίστοιχες αυξήσεις του ΕΦΚΑ (μόνο κύριες). 

 Την άρση των μηνιαίων κρατήσεων από 1.1.2024 στους δύο κριθέντες 

τελεσίδικά  αντισυνταγματικούς νόμους (Ν4051/12 & Ν4093/12). Είμαστε 
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Πανελλαδικά η μοναδική κατηγορία συνταξιούχων που είχαμε αύξηση των 

αποδοχών μας. 

 Την καθιέρωση της πρόσθετης ασφαλιστικής κάλυψης σε περιπτώσεις που 

δεν καλύπτονται επαρκώς από το Ταμείο Υγείας.   

 Οριστική ρύθμιση του τρόπου απονομής των  Συντάξεων σε συνδυασμό με 

την ουσιαστική αύξηση του ανώτατου συνταξιοδοτικού ορίου (πλαφόν) για 

τις κύριες συντάξεις.  

 Τις συνεχείς νομικές ενέργειες προκειμένου να τεκμηριώσουμε και 

θωρακίσουμε από κάθε άποψη τόσο τα κεκτημένα όσο και τις τις 

διεκδικήσεις μας.    

Συνάδελφοι  κανένα από τα παραπάνω δεν ήταν δεδομένο και καμία  Διοίκηση δεν 

προχωρά αυτόβουλα σε παροχές ιδιαίτερα προς τους Συνταξιούχους. Απαιτήθηκαν 

ατελείωτες ώρες διαβουλεύσεων και συνεργασίας με  τα αρμόδια υπηρεσιακά στελέχη 

της Τράπεζας προκειμένου να επιτευχθούν τα θετικά αποτελέσματα.  Βέβαια ήταν  

σημαντικό το γεγονός ότι τα σχετικά αιτήματα ήταν λογικά δίχως ουτοπίες και 

μαξιμαλιστικές κορώνες. Ειδικότερο ρόλο για όλα τα παραπάνω έπαιξε η καλή 

συνεργασία με το σύλλογο των «εν ενεργεία» που συνέβαλε θετικά στις ανωτέρω 

διεκδικήσεις. 

Εκκρεμεί, προς το παρόν,  η καταβολή των οφειλομένων αναδρομικών για τους 

δύο αντισυνταγματικούς νόμους (Ν4051/12 & Ν4093/12). Το θέμα μετά τις 

πρόσφατες εξελίξεις δεν έχει εύκολη και άμεση λύση.  Σας θυμίζουμε ότι η Διοίκηση 

οδηγήθηκε, στην άρση των σχετικών κρατήσεων μετά την έκδοση μιας  σειράς  

θετικών για εμάς πρωτόδικων και εφετειακών,   δικαστικών αποφάσεων, και όσοι, 

από εμάς, έχουν εμπλακεί  με τους ρυθμούς απόδοσης της Ελληνικής Δικαιοσύνης 

γνωρίζουν καλά τους αργούς ρυθμούς της. Βλέποντας την τωρινή θέση της 

Νομικής Υπηρεσίας επί του ζητήματος της καταβολής των αναδρομικών, 

πιστεύουμε να κατανοείτε την σοφή στρατηγική  του Προεδρείου, με την κατάθεση 

αγωγών τόσο για το πρώτο όσο και για το δεύτερο χρονικό διάστημα.  Γενικά έχει 

διαπιστωθεί ότι σε όλους τους Συλλόγους Συνταξιούχων της χώρας  οι αδικίες 

αποκαθίστανται μόνο μετά την τελεσίδικη  έκδοση δικαστικών αποφάσεων. Αν και 

θεωρούμε ότι στο συγκεκριμένο θέμα ο Διοικητής έχει ορισμένα περιθώρια 

πρωτοβουλιών, καθώς έχουν εκδοθεί σχετικές θετικές γνωμοδοτήσεις, δεν 

παραγνωρίζουμε την σκοπιμότητα τήρησης της πρότασης του νέου Διευθυντή Νομικών 

Υπηρεσιών. Τέλος πάντων, «κοντός ψαλμός αλληλούια»,  καθώς, σύμφωνα με 

δημοσίευμα του περιοδικού και ηλεκτρονικού τύπου αναμένεται εντός του τρέχοντος 

μηνός η έκδοση της απόφασης του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου.  

Ως προς το θέμα της άρσης της τρίτης μνημονιακής κράτησης του Ν.4024/11, οι 

μόνοι που δεν έχουν δικαίωμα να παίρνουν θέση είναι οι Συνάδελφοι των «Εν 

Δράσει», καθώς είναι ΟΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΥΤΗ 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΟΥ ΜΑΣ ΣΤΕΡΗΣΕ ΤΗΝ ΜΗΝΙΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΜΩΝ 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΑΣ  ΕΩΣ ΚΑΙ 260 ΠΕΡΙΠΟΥ ΕΥΡΩ ΜΕΙΚΤΑ. Μάλιστα  ένας από τους  

εκλεγμένους στο Δ.Σ. εκπρόσωπός τους οποίος τυγχάνει να είναι και  ένας εκ των εννέα 
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που κατέθεσαν την σχετική αγωγή απευθυνόμενος  στον Πρόεδρο του Δ.Σ. (συνεδρίαση 

29/11/2024) εξέφρασε την απορία του γιατί ο Πρόεδρος του Δ.Σ δεν παρενέβη για την 

αποτροπή της εξέλιξης αναφέροντας «Πρόεδρε γιατί δεν με πήρες τηλέφωνο να 

αποσύρω την αγωγή?» Αυτό και μόνο είναι σαφή απόδειξη ότι πολλά από τα απλά μέλη  

σύρονται και παραπλανούνται από την δημαγωγική ρητορική του συν. Ευσταθίου. 

Εύλογα ίσως να αναρωτηθεί κάποιος «ποιος θα μας αποζημιώσει για αναδρομικά αυτών 

των μηνών???» Να υποβάλλουμε αγωγές στον μοναδικό κακόβουλο υπεύθυνο???   Σε 

κάθε περίπτωση το Προεδρείο δεν παραιτείται από την παραπάνω διεκδίκηση 

απλά για  ένα θέμα που θα είχε λυθεί πριν από τέσσερις μήνες συζητούμε ακόμη 

την επίλυση του!!! 

Το πιο πάνω θέμα είναι ένα μόνο από τα ζητήματα στα οποία η  προσωπική στρατηγική 

του επικεφαλής των «Εν Δράσει» συν. Κώστα Ευσταθίου είναι επιζήμια και σε πολλές 

περιπτώσεις καταστροφική για τις διεκδικήσεις του Συλλόγου. Η αλλοπρόσαλλη και 

εμμονική αντιμετώπιση των θεμάτων έχει  υπονομεύσει θέματα  για τα οποία ο Σύλλογος 

έχει καταβάλλει συστηματικές προσπάθειες για την επίλυση τους αντιμετωπίζουμε δυο εκ 

διαμέτρου αντίθετες και αντικρουόμενες στρατηγικές.  Δεν θυμόμαστε  καμία 

περίπτωση θετικής έκβασης  των αναρίθμητων αγωγών που έχει κάνει ο εν λόγω 

συνάδελφος. Σε αντίθεση μάλιστα ανακαλούμε στη μνήμη μας συγκεκριμένες 

περιπτώσεις στις οποίες τα σκεπτικά των απορρίψεων έχουν υιοθετηθεί και 

χρησιμοποιηθεί εναντίον των διεκδικήσεων μας. Η πολυδιάσπαση των αγώνων με 

εκ διαμέτρου αντίθετες θέσεις μόνο αρνητική μπορεί να είναι.  

Πρόσφατα μάλιστα ανασύρθηκε και «το όπλο της προσφυγής στην Ευρώπη». 

Συνάδελφοι έχουμε ήδη αρνητική εμπειρία από τις προσφυγές της συνδικαλιστικής 

κίνησης «Αναγεννητική Πρωτοβουλία» στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια. Μακρόσυρτες και  

αργές διαδικασίες με τελεσίδικες αποφάσεις να αναφαίνονται αβέβαιες στο απώτερο 

μακρινό μέλλον. Μάλιστα η συγκεκριμένη παράταξη κάνοντας μεγαλόπρεπη 

«κολοτούμπα» χαρακτηρίζει, τώρα, σε πρόσφατη ανακοίνωσή της, την «πολιτική των 

αγωγών τεράστιο αποπροσανατολισμό». Λες και θα είχε ποτέ πετύχει μια άλλη 

στρατηγική εάν δεν είχαμε την κάλυψη των θετικών δικαστικών αποφάσεων.           

Στον Σύλλογό μας έχουμε την πολυτέλεια να έχουμε τόσες πολλές συνδικαλιστικές 

παρατάξεις  που δεν είχε ούτε η Ελληνική Βουλή σε κάποιες χρονικές περιόδους.  

Ειλικρινά  δεν κατανοούμε την σκοπιμότητα δημιουργίας μιας ακόμη κίνησης, και μάλιστα 

από συναδέλφους οι οποίοι  ανήκουν στην Παράταξη των «‘Εν Δράσει». Η συγκεκριμένη  

σκοπιμότητα «βγάζει μάτι». 

Ταυτόχρονα κατεβλήθη προσπάθεια περαιτέρω διχασμού και αποδυνάμωσης του 

Συλλόγου με την εναλλακτική πρόταση της παράταξης των «Εν Δράσει»  στη συνεδρίαση 

του Δ.Σ. της 29/11/2024  «να συγκεντρωθούμε στην Ομήρου και να πάμε όλοι  οι 

Διοικητικοί Σύμβουλοι μαζί στον Διοικητή» διαφορετικά υπάρχει και η Ευρώπη. 

Συνάδελφοι πραγματικά  ποιος πιστεύει  ότι θα έχουμε οποιοδήποτε θετικό αποτέλεσμα 

από μια τέτοια κίνηση??? Αντίθετα θα δημιουργήσει αρνητικό προηγούμενο για όλες τις 

μελλοντικές διεκδικήσεις μας.   
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Ο μιζεραμπιλισμός, η άγνοια και η λύσσα για αντιπολίτευση,  μαζί με 

την γκρίνια της ματαίωσης είναι απαράμιλλη. «Ρακοσυλλέκτες της 

ιδεολογίας», «μαζόχες», «παλαιοθήρες και τρωγλοδύτες» της 

εναντίωσης μισούν οτιδήποτε καλό πάει να γίνει και μονίμως το 

υπονομεύουν. Πρώτα διαμαρτύρονται γιατί δεν γίνεται τίποτε και μετά, 

όταν συμβαίνει, το υποσκάπτουν. Το όνειρό τους είναι η παραλυσία, 

και ο πνιγηρός μπαγιάτικος βίος μέσα στη φορμόλη του παρελθόντος.    

Όλες αυτές οι κινήσεις δείχνουν το φόβο τους για την αναμενόμενη νέα ήττα τους στις 

εκλογές του Μαρτίου 2025. Αφού τορπίλισαν κάθε προσπάθεια αναθεώρησης-          

επικαιροποίησης  του Καταστατικού που θα είχε ως αποτέλεσμα τον εκσυγχρονισμό της 

λειτουργίας του Συλλόγου απαίτησαν τη διενέργεια εκλογών καλυπτόμενοι από τις 

αναχρονιστικές διατάξεις του  προ σαράντα ετών εγκριθέντος Καταστατικού. Οι 

Συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες θα τους δώσουν για μια ακόμη φορά την απάντηση 

που τους αρμόζει.  

Η ΔΕΚΣ εκτιμά ότι επιτέλεσε στο ακέραιο το καθήκον που της αναθέσατε διασφαλίζοντας 

την  σταθερότητα του Συλλόγου μακράν από επικίνδυνες ακροβασίες. Έχουμε επίγνωση 

των πραγματικών ορίων και των δυνατοτήτων μας ως συνταξιούχοι δίχως βερμπαλιστικές 

ουτοπίες, και μέσα σε αυτά τα πλαίσια  μαχόμαστε για την συνεχή βελτίωση της θέσης 

μας και του εισοδήματος μας.     

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες περίπου σε τρεις μήνες θα κληθείτε να εκλέξετε 

τους εκπροσώπους σας στη Διοίκηση του Συλλόγου. Μην παρασύρεστε από 

δημαγωγίες και λαϊκιστικές υποσχέσεις. Ενισχύστε τη παράταξη της σύνεσης και 

της λογικής. Ενισχύστε την ΔΕΚΣ. 

Εν όψει των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους ,  

ευχόμαστε σε όλους μέσα από την καρδία μας, χρόνια πολλά με υγεία,  

μακροζωία, κάθε χαρά  και προσωπική ευτυχία. 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή 

Νίκος Αντωνόπουλος, Γιάννης Καλογιαννίδης, Δημήτρης Καλλέργης,  
Ηλίας Κωτσιόπουλος,  Βρέττα-Πετροπούλου  Ευαγγελία,  Διονύσης Νικολάου 


